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Kéziratokat nem adunk vissza.

Bátaszék, 11)04. május 31-én.

Kereskedőink egyesülése.
A hazai közgazdasági életnek 

piros betűs dátuma volt piros pünkösd 
napja. A magyar kereskedő világ 
szervezkedése, tényleges megalakulása 
esett erre a napra. Közel másfélezer 
kereskedő gyűlt öszsze a fővárosból 
és vidékről erre a históriai jelentőségű 
alakulásra, az Országos magyar keres­
kedelmi egyesülés a közgyűlésére.

A közgyűlés eseményei, lefolyása 
uj irányt, perspektívát nyitottak meg 
a magyar kereskedelemnek és hatal­
masan juttatták kifejezésre az egyesü­
lés nagy hivatását.

Ez a hivatalos — dicséret a ma­
gyar kereskedői testület hazafiasságá­
nak ! — első sorban nemzeti s ez a 
körülmény már egymagában a leg-

T_A_iec.Ä~

Hazafiíág tanítása a történelmi 
tanításban.*

Tisztelt Közgyűlés !
A tolnavármegyei tanítóegyesület 11)03. 

év május havában tartott közgyűlésen nekem 
jutott osztályrészül ez a tagadhatatlanul szé]> 
és nemes kérdés fejtegetése, mily módon kell 
a történelem tanításába annyi intenzitást ön­
teni, hogy a gyermeknek fogékony lelkét a 
hazaszeretet szent és mindenekfelett való ér­
zelme hassa át? E kérdés nemcsak paedago- 
giai fontosságú, több annál. Nem tévedek, ha 
azt mondom, hogy ethikai és szociál-politikai 
jelentősége van, mert t. közgyűlés, mig az 
iskolában előadott tárgyak túlnyomó része az 
értelem fejlesztésének szolgálatába szegődik

* Siabadon elmondotta W e i g 1 Lujza szek­
szárdi tanítónő a Toluavármegyei Általános Tanító- 
egyesület 1901 évi május hő 26-áu Bítftszókteu tartott 
közgyűlésén. ' ‘ *

Bátaszéken a „Koronf-szá
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szebb reményeket kelti az uj intéz­
mény jövendő fejlődésére és felvirág­
zására.

Óriási erő rejlik ebben az egye­
sülésben, amely erő nemcsak a magyar 
kereskedelemre lesz kihatással, hanem 
a magyar közgazdasági életre is. A 
kereskedői szervezkedés vezetői a hely­
zet és viszonyok széleskörű átlátásá­
val kimondották a közgazdasági élet 
orvoslásának szükségét, amelyet nem 
abban látnak, hogy támadják a más 
közgazdasági faktorokat, hanem abban 
hogy a kereskedelemi érdekeket a 
maguk helye szerint helyezik el.

A gazdasági önállóság, — ez a 
cél, amely felé a felvilágosult, a bősé­
ges tapasztalatokon okult magyar 
kereskedő világ tör. És e cél eléré­
sére már erős kereskedői közvélemény 
alakult, amely nyilván napról-napra
erősbödni fog.

Megjelen minden vasárnap.
Előfizetési árak : Egész évre 8 korona. Félévre 4 ko­
rona. Negyedévre ü korona. Egyes szám ára 16 fiillér. 

Nyilt-térben egy sor 30 fillér.

Azt mondják: nemzeti és gazda­
sági feladatainkat csak úgy oldhatjuk 
meg, ha az önálló vámterület meze­
jére lépünk. Mi, a közönség, az ily 
nagyarányú, nemzeti fontosságú szak­
kérdésben jórészt laikus közönség el 
kell hogy fogadjuk ezt az állítást, 
mert hiszen kereskedők mondják. Keres­
kedők, akik közvetlen tapasztalatok, 
kutatások és tanulmányok alapján 
jutottak e meggyőződésre.

A politikai közélet uj jelszavai 
között is egyre sűrűbben szerepel az 
önálló vámterület. Ha a politikai jel­
szavak megbizhatlanok, bíznunk kell 
az erős kereskedői közvéleményben, 
amely nem hazudhatik mert, hazug­
sága a kereskedőket ölné meg.

Tehát az önálló vámterület. Ez a 
reformgondolat, amely uj lendületet 
adna Magyarország fejlődésének és újra 
kipattantam! az ország enervált erőit

s ennek megfelelően a gyakorlati élet 
telményeit tartja szem, előtt, addfi

köve- 
* törté­

nelem tanítása elsősorban a gyermek képze­
letét és érzelemvilágát foglalkoztatja s igy 
közvetve első sorban lelkületűnek, jellemének 
kialakítására hat a legnagyobb mértékben. 
Oly idők s oly áramlatok sodra éri a nem­
zeteket, midőn két nagy mozgató eszme üt­
közik össze egymással hatalmas erővel: egy­
részt a régi ideálokhoz való törhetetlen ra­
gaszkodás melyek közt legelső helyen áll a 
magyar nyelv és hazaszeretete, hisz nemzeti 
életet nemzeti nyelv nélkül gondolni is lehe­
tetlen ; a másik, melynek célját Madách a 
Falanszter rendszerben rajzolja oly caracterisz- 
tikusan mélyreható vonásokkal, mondatván 
Ádámmal: „Mi ország ez, mi nép, melyhez 
jövőnk ?“ Lucifer felel: „E régi eszmék többó 
nincsenek. Nem kiszerü volt-e a hon fogalma? 
Előítélet szülte egykor azt. Szükkeblüség, 
versengés védte meg. Most már egész föld a 
széles haza.“ E két eszme harcában mi a 
régi ideálokhoz ragaszkodunk. „Hazát kíván,

hazáért ver szivem“ mondjuk a költővel s 
ezt a lelkesülést, az embersziv e szent örök 
tüzét felgyújtani a fogékony gyermekkebelbe, 
a tanító legszebb, legnemesebb feladata.

A történelem a legrégibb tudományok
ike. majdnem oly régi, mint azegy

emberiség, hisz szálai az emberiség kezdetére 
vezethető vissza, tehát a szakadatlan életet 
tárja elénk, mely Istentől eredt s melyen a 
Gondviselés őrködő kezének hatása látszik. 
Az ó-közép és újkor tanulmányozása nem 
csak azért fontos, mert az emberiség tükré 
tárja elénk, hanem a múlt megismerése mint 
egy kulcsa a jövő élet titkának. Nekünk, 
elemi iskolai tanítóknak édes hazánk törté­
nelmének ismertetése jutott ki osztályrészül •

Mi módon kell most már t. közgyűlés 
a történelem tanításában eljárnunk, ha fünt- 
emlitett célunkat elérni óhajtjuk Ezt fogom 
néhány szóval vázolni .,s kérem szives türel­
müket néhány pererb.

Miután a történetein1 tanításának talaját 
a 4 alsó osztályban mesék, elbeszélések s a

á kereskedelmi utazók találkozó helye. Kitűnő magyar konyha, kiváló finom borok
és szolid kiszolgálás.

iftr iwlérföélcelt szö’&aárak. •.
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Hát lássuk! A reformgondolat, 
mint minden ujitó eszme a világon, 
úgy látszik, liarczot fog támasztani. 
Kivel szemben ? Nem magunkkal szem­
ben, hanem Ausztriával, akinek létér­
deke, hogy maradjon a vám is közös, 
aminthogy egész nemzeti életünk szel­
lemét megbénítja ez a közösség.

Harczolni fogunk Ausztriával. 
Valójában a régi, a folytonos és jelen­
legi harcz folytatódik vele uj, megvál­
tozott formában. Egyszer ezért, máskor 
másért. Ezúttal önálló vámterületért-

És a harcz sikeres lesz. Ha van 
kérdés, amely a nemzeti közvéleményt 
ki tudja tüzesiteni, úgy ez a kérdés 
az, amely anyagi erejével hajt egy 
táborba bennünket. így lesz ez.

A kereskedő' a külömböző nemzeti 
érdekcsoportok érdekszolidaritásának 
leghivatottabb szószólója. Ez nem frázis. 
Kereskedőinknek a nagyközönség érde­
keiért való lovagias sikraszállása nem 
is puszta önzetlenség és önfeláldozás. 
A kereskedő védelmezője a nagykö­
zönség érdekeinek egyszerűen azért, 
mert az ő legönzőbb érdeke azonos a 
közönségével. Ez az uj küzdelelem, 
amily mértékben a kereskedők anyagi 
javát szolgálja, olyan mértékben köz­
érdeket is szolgál, nagy nemzeti érde­
ket, az ország jövő boldogulásának 
életbevágó feltételeit.

T A N Ü G Y.

Közgyűlés.
Tolnavármegye általános tanítótestülete 

ez évi közgyűlését múlt hó 26-án Bátaszéken

a Kossuth Lajos-utcai iskolai épületben tar­
totta meg. A vármegye minden zugából ide- 
sereglett népnevelők jóleső örömmel látták 
ez alkalommal, hogy Bátaszék iutelligentiája 
miképen lelkesedik a tanügyért. A hosszú, 
de érdekes ülést végig ülte nem egy laikus 
úri ember, s élvezettel hallgatta a magas 
színvonalon álló, szabadon előadott értekezé­
seket, s szellemes eszmecseréket. Az ülés, 
melyen Tolnavármegye kiváló és fölötte buzgó 
kir. tanfelügyelője, Tihanyi Domokos el­
nökölt, a Hymnus eléneklésével d. e. VsH) 
órakor vette kezdetét. Elnök részvéttel párén- 
tálta el Somogyi János volt bonyhádi igaz­
gató tanítót és Koroncy Mária volt báta- 
széki tanítónőt. A közgyűlés a nevezett taní­
tók halála fölötti mély fájdalmát jegyző­
könyvbe iktatni, s erről a megboldogultak 
hozzátartozóit jegyzőkönyvi kivonatban érte­
síteni határozta. Ezután Erdődi Lipót „ Gyer­
mektanulmányozások“ cimti értekezése követ­
kezett, melyet szerző szabadon adott elő. A 
közgyűlés előadónak szépen sikerült érteke­
zéséért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
Következett Máté József jegyző jelentése, 
mely szerint a biráló-bizottság a beérkezett 
pályamunkák közül Nagy Béla kir. tan­
fel ügy előségi tollnoknak „Néptanítóink és a 
nemzeti eszme Tolnavármegyében“ és Ká­
rolyi Károly tolnai áll. iskolai tanítónak 
„Mit tehet a tanító községében az alkoholiz­
mus meggátlása ügyében ?“ cimü munkákat 
pAlyadijjal jutalmazta. A jövő közgyűlésre 
pályatételül kitűzték a következő kérdést: 
„Mikép gátolhatja a tanító saját hatáskörében 
az amerikai kivándorlást ?“ Ezután Ács 
Lipót szekszárdi főgymnaziumi tanár fölötte 
érdek feszitő és tanulságos előadása követke­
zett a népiskolai uj rajztanitási módról. Élve­
zetes előadását a jelenvoltak éljenzéssel hono­
rálták, a gyűlés pedig jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott neki. A tárgysorozat fény­
pontját Weigl Lujza szekszárdi tanítónő 
szabad előadása képezte, ki „Hazafiság a 
történelmi tanításban“ cimü dolgozatával óriási 
hatást keltett. Rendkívül kedves megjelené­
sével, üde hangjával, mély tudást eláruló s

szinmagyarsággal előadott értekezésével a 
hallgatóságot válósággal lebilincselte. Szűnni 

! nem akaró éljenzéssel jutalmazta a jelenvolt 
! közönség a kiváló képzettségű tanítónő érde­

kes és gyönyörű előadását, a közgyűlés pe­
dig általános helyesléssel köszönetét szavazott 
neki. Erdekfeszitő értekezését lapunk mai 
számának „Tárca“ rovatában hozzuk. Szerk.) 
Ezt követte 6 ere Antal ozorai tanító „Föld­
rajzi alapfogalmakról“ cimü fölolvasása és 
Dezső László nagydorogi tanító „A lélek 
kutatásainak újabb eredményeiről“ cimü sza­
badon előadott értekezése. Különösen utóbbi 
érdekes psichologiai fejtegetéseit hallgatta 

! élvezettel a közönség. Máté Károly tolnai 
: áll. iskolai igazgató tanító az állami gyermek- 
! védelemről alkotandó szabályrendelet kérdé­

sében tett javaslata után Schuler József hely­
beli tanító tett jelentést az Országos Bizottság 
működéséről. Egyben felhívta kartársait, hogy 
a f. évi juhus 4-én tartandó egyetemes taní­
tói gyűlésen minél többen részt vegyenek. 
Most Tihanyi Domokos kir. tanfelügyelő 
indítványára a közgyűlés üdvözlő táviratot 
menesztett Berzevicy Albert dr. kultusz- 
miniszterhez és Ujváry Béla, a „Néptanítók 
Lapja“ szerkesztőjének, utóbbinak az „Eötvös 
alap“ körül szerzett érdemeiért. A miniszter 
az üdvözlő táviratra a következőt sürgönyözte : 
„Tihanyi Domokos kir. tanfelügyelő urnák 
Bátaszék. A Tolnavármegyei Általános Tanító­
testület nevében mai közgyűlése alkalmából, 
kifejezett üdvözletért őszinte köszönetét mon­
dok. Berzevicy.“ Egyéb kisebb egyleti ügyek 
elintézése után a „Szózat“ eléneklésével a 
közgyűlés d. u. 1 óra után füloszlott.

Tűzoltói szaktanfolyam tanítók részére.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter urnák 1904. évi május hó 16-án 48,8f>6. 
sz. alatt kelt leirata értelmében tudatom tan- 
kerületem tanítóival, hogy a „Magyar Orszá­
gos Tűzoltó Szövetség“ által folyó évi 
augusztus hó 22-ikétől szeptember 
hó 10-ig terjedő időben Budapesten N V11

többi tárgyak alapján előkészítettük, az 5 
osztályban megkezdjük a tulajdonképpeni 
anyag ismertetését, mely kellő alakban nyújtva 
a gyermeknek összes lelkitehetségei művelé­
sére szolgál. E tehetségek közül az esemény- 
érzék, mely már a kis gyermekben is megvan» 
megérdemli, hogy tápot adjunk neki a nevelés 
összhangzatos elvénél fogva.

Azonban az elemi iskolai történelem 
nem lehet rendszeresen összefüggő, teljes, 
mert a tananyag nagy halmaza ezt kizárja, 
mégis, hogy egészet alkosson, azt el lehet 
érnünk. Miután a történelem változatos ese­
ményeknek, szakadatlan életfolyamatnak össze­
fonódó complexuma (tömege) ennélfogva úgy 
kell eljárnunk, hogy egy-egy főszemélyt állí­
tunk a központba s ez által képviseltetjük 
az illető kört, tehát a fokozatok közül az 
életrajzit, szemléleteit választjuk. De az elemi 
iskola a dolog természeténél fogva, a törté­
nelem tanításának csak oly fokát biija meg, 
hol még nem annyira a logika szabályos mű­
ködésé, mint inkább az érzelmek és képzetek 
változatos hullámzása nyilvánul meg. A kép­

zelem tehát inkább kiváló alakokat kíván, 
kik a közönséges emberek sorából kiemelked­
nek s akár erényük fenségével, akár bennük 
megdöbbentő nagyságával az erkölcsi világ­
rend egyetemes törvényét képviselik s igy a 
megérdemelt jutalom, vagy bünhődés prototí­
pusaivá lesznek. Meg kell mutatnunk, hogy 
az örök változandó is ugyanazon törvények­
nek van alávetve s az események látszólagos 
harmoniátlanságában is magasabb egység 

! bonok
De a tanító csak akkor éri el célját, 

ha azt, a mit mond, át is érzi, ha szavából 
lélek sugárzik ki, mert Horatius is azt mondja 
az etrs Poétikájában : „Ha azt akarod, hogy 
sírjanak, úgy neked kell először sírnod.“ 
Legyen mindenekelőtt a tanító hazaszeretet­
től áthatva. Ragaszkodjék ő maga szeretettel, 
törhetetlen hűséggel, ahhoz a földhöz, melyet 
több mint ezer éve, »őseink vérük árán meg­
szereztek s ezer haj közt fenntartottak.

De nem egészen helyesen fejeztem ki 
magamat, hisz a hazát nem az élettelen hal­
mok, térségek, hanem az emberek teszik,

mert a magyar lélek kialvása, a hazát is 
idegen földdé változtatná. Tehát magyar érzés, 
gondolkodás, a faji összetartás ereje éljen 
erősen lelkében. Őrizze híven hazája szokásait, 
erkölcseit tudja becsülni, a mi szépet, jó és 
hasznost hazája minden téren nyújt, mert a 
külfüldiség vadászásában fakad a romlás for­
rása. A haza javát helyezze mindenekeié.

Nincs nemzet, melynek isteni és emberi 
jogok szerint több joga volna sajátjához, mint 
a magyarnak, ki hazáját bősz hullámok tor­
lódása közt is mindig erős kézzel biztos révbe 
tuilta vezetni. Kell, hogy a tanító Kölcseynek 
a hazaszeretetről mondott ezen szavait szive 
legmélyére vésse be: „Szeresd a hazát! Bol­
dog leszesz, ha a férfikor napjaiban e a zu 
vakat úgy fogod érthetni, úgy fogod érthetni, 
úgy fogod erezhetni, a hogy kell. Hazaszere 
tét egyike a kebel leg tiszteletreméltóbb szen­
vedelmeinek, de sok kívántatik, inig annak 
tiszta birtokába juthatunk !“

Igyekezzék, hogy e birtokot magának 
megazerezze * hasonló1 szellemben hasson 
nüvemlékeire is. Kedveltesse meg velük els»ő
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országos tüzoltótiszti szaktanfolyam fog tar 
tatni.

A részvételben való írásbeli jelentkezés 
határideje 1 904. augusztuslö-ik e. 
A jelentkezés a magyar országos tűzoltó- 
szövetség elnökségéhez (Budapest, IV. Kossuth 
Lajos-utca 2. sz. személyesen jelentkezni.

Tandijat vagy beiratási dijat senki sctn 
fizet, sőt az eszközök és szerelvények is díj­
talanul állnak rendelkezésre. Az ingyenes 
elszállásolásban részesülni óhajtók ebbéli igé­
nyüket írásbeli jelentkezés alkalmával, augusz­
tus 10-ig tartoznak a szövetség elnökénél 
bejelenteni.

Ot 80 koronás ösztöndíj is tűzetett ki.
Vasúti utazási kedvezményben is része­

sülnek azok, akik augusztus 10-ig jelentkez­
nek s tudatják, hogy inelyr állomásból kiin- 
dulólag, mely vasúti irányt kívánják igénybe 
venni.

Tekintve az ügynek nemzet-gazdasági 
és humanitárius szempontból való egyaránt 
nagy horderejű fontosságát, felhívom tanke­
rületem tanítóit, hogy a tanfolyamon minél 
számosabban részt venni szíveskedjenek.

Szekszárd, 1904. május 27.
Tihanyi,

kir. tanfelügyelő.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Kérjük mindazon előfizetőinket, 
akiknek előfizetése folyó évi május kó 
1-én lejárt hogy azt megújítani s az 
összeget lapunk kiadóhivatalába bekül­
deni szíveskedjenek. Azon t. előfizetőink, 
kik a nyarat fürdő- vagy üdülőhelyen 
töltik, szíveskedjenek a lap odakiildése ér­
dekében levelező-lapon hozzánk fordulni.

— A baja—bátaszóki hid. A Kapos­
várott megjelenő „Népjog“ a következőket 
írja : ügy értesülünk, hogy a baja—bátaszóki 
dunai hid építését még a nyár folyamán 
megkezdik. Csak azt várják még, hogy a 
király a beruházási törvényjavaslatot szen­
tesítse. Ez a hid Kaposvárra nézve különösen

sorban szülőföldjüket, a mi könnyű dolog, 
hisz ez mindenkivel vele született érzelem, 
mindenki szeretettel gondol még a távolból 
is a földre, hol léte kezdetét vette. Azután 
vezesse a gyermekeket a haza megismerteté­
sére, mert a mit nem ismerünk, azt nem is 
szerethetjük. Keltsen lelkesedést minden iránt, 
a mi a haza életében nagy és magasztos volt, 
hogy a miképpen gyermekek féltik édes 
anyjuk drága életét, úgy aggódunk mindnyá 
jlink édes anyjáért, a hazáért, melynek arany­
kalászos rónaságai, a hegyek alján a pász­
torok dala, falucskák nádfedcles kunyhói mind 
az ő nagyságát hirdetik.

De ismertesse meg egyszersmind a küz­
delmeket, melyekben a magyar nemzetnek 
része volt, értsék meg, hogy a boldogság 
verőfénye nem sütött mindig bércei fölött, 
hogy a füst, mely völgyeiből felszállott, nem 
volt mindig az ürömáldozatok füstje, a Ma­
gyarok Istenéhez, de nehéz helyzetekben cső 
dákat müveitek a letűnt idők dicső nagyjai.

Hisz a történelem elég sok oly alakot 
és eseményt tud felmutatni, melyeknek hulla

fontossággal bir, mert a baja—bátaszóki hid 
megnyíltával a vasúti forgalom nagymérvű 
növekedésére számíthatunk. A vasúti forga­
lom növekedése pedig szükségképen kihat a 
város gazdasági életének egyéb ágaira is. A 
magyar alföldnek, sőt az erdélyi és dél- \ 
magyarországi megyék egy részének Steier- 
ország s Délausztria felé gravitáló forgalom 
nagyrészt ezen vonalon fog lebonyolódni, s 
ennek a vonalnak Kanizsán kívül nincs na­
gyobb állomás, mint Kaposvár. A kapos­
váriaktól (főleg a kereskedőknek szól) függ 
tehát, hogy a viszonyoknak ezen kedvező 
alakulását a maguk előnyére kiaknázzák és j 
reméljük, hogy a kereskedők vállvetve fog­
nak igyekezni a városi hatóságokkal, hogy 
ezen nem mindennapi előnyüket a modern 
haladás — s nem a csökönyös maradiság — 
szellemében a város minden polgára jólétének 
előmozdítására használjuk fel.

— A II. osztályú szolgabirák. A „Pécsi 
Napló“ Írja, hogy a tolnamegyei tisztviselők 
közül leginkább az uj találmányu II. osztályú 
szolgabirák elégedetlenek a fizetésrendezéssel.

I Nem annyira a fizetések alacsony mérve 
i miatt, mint inkább azért, mert az első osz- 
I tályba sorozandó négy idősebb szolgabiró , 

közt két olyan is van, kinek kvalifikációja 
! nincs s ezek most rangban a nehány évvel 
í fiatalabb, de jogvégzett szolgabirák elébe 

lesznek helyezve.
— Közgyűlés. Bátaszék község kép­

viselőtestülete 1904. évi június hó 5-én d. e.
9 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a 
következő tárgysorozattal. 1. Az isk. alap- 
vagyon tőkéjének állampapírba való elhelye­
zéséről értesítő 501/904. sz. közig, bizott­
sági határozat közlése. 2. Az isk. alapvagyon 
1903. évi számadásának a közoktatási mi­
nisztérium számvevősége általi jóváhagyásá­
nak közlése. 3. Cikó község kérelme vásár 
engedély elnyeréséhez szükséges nyilatkozat 
iránt. 4. Igazgatói tiszteletdijat megtagadó 
képvt. határozat ministeri jóváhagyásának 
közlése. 5. Dürnyei Ferenc igazgató tanító 
kérelme tanítói lakása átalakítására tett ki­
adásai arányiagos megtérítése iránt. 0. Cezncr

Lajos hentes települési engedélyérti kérvénye. 
7. Gehring Tamás utóajánlatát elfogadó képvt. 
határozatot jóváhagyó törvényhatósági hatá­
rozat közlése. 8. A dolinái iskolaházvételt 
jóváhagyó törvhat. határozat közlése. 9. özv. 
Poszovác Istvánná segély iránti kérvénye. 
10. A községi előfogatos szolgálat bérbe­
adása iránti határozat. II. Az összes községi 
1902. évi s a közs. közmunka és közbirto­
kosság! 1901. és 1902. évi számadások meg­
vizsgálása. 12. Mészárszék bérbeadásának 
jóváhagyása 13. Liebhauser János kérvénye 
elmebeteg neje kórházi költségeinek részbeni 
viselése iránt. 14. Elöljárói jelentés az állat- 
vásártér szabályszerű bekerítéséről. 15. Telek­
könyvi betüsoros névjegyzék beszerzése iránti 
határozat. A képviselőtestület a következő 
határozatokat ■ hozta : 1 — 2. Tudomásul véte­
tett. 3. Megajánlhatott. 4. Tudomásul véte­
tett. 5. Elutasittatott. 6. Települése tudorná 
sül vétetett. 7—8. Tudomásul vétetett. 9. 
Havi 6 korona a szegénypénztár terhére meg­
szavaztatott. 10. Elüljáróság a bérbeadássá 
megbizatott. 11. Különböző észrevételekkel 
tudomásul vétetett. 12. Jóváhagyatott. 13. 
Elutasittatott. 14—15 Elhatároztatott.

— Érettségi vizsgálat. A szekszárdi 
állami főgimnáziumban a szóbeli érettség, 
vizsgálatot folyó évi hó 21-én kezdik meg. 
melyen Dr. Kuthy Vince székesfehérvári: 
állami főreáliskolai igazgató és helyettes tan­
kerületi főigazgató fog miniszteri biztosul 
szerepelni.

— Kárdpárbaj. Mittwég Dénes kajmádi 
uradalmi gazdatiszt, múlt hó 30-án Szekszár- 
don a „Szekszárd Szálló“ kistermében kard- 
párbajt vívott Vilcsek Sándor József-pusztai 
bérlővel. A párb .íjban Vilcsek Sándor az 
ujján szenvedett egy jelentéktelen vágást, 
miután a segédek a párbajt befejeztnek nyil­
vánították. A párbaj oka szóbeli összekocca­
nás volt. A felek párbaj után nem békültek ki.

— Kik lettek katonákká? 1904. június 
1-én tartott fősorozásban besorozott hadköte- 
esek. 1. korosz‘alv. 1 L \ itz .József, 2 Stele 
1 József, 3. Gublcska Sándor, 4. Czeringer 
János, 5. Sonner Péter, 0. Faidt József, 7

tára az ifjú szív féldobog, lelkűkben tetterő 
kél, szemeik büszke csillogásából láthatjuk, 
mint hatottak érzelmeikre a dicső hősök pél­
dái s ha van nemzet, melynek múltja oly 
viszontságos, melynek letűnt hősei nagy eré­
nyek lelkes képviselői, mely tele van a haza­
szeretetnek önzetlen ragyogó példáival, úgy 
bizonyára a magyar nemzet az.

Mily lélekemelő látvány is az, midőn 
a hivatása magaslatán álló tanító a lelkesen 
figyelő gyermekseregnek Szent László böl­
csességéről, llunyady János vitézi csodatettei­
ről és önzetlenségéről beszel, ki minden cse­
lekedetével bizonyságát adta c mondás igaz­
ságának : „A haza mindenek előtt!“ Vagy 
Zrínyi Miklós kitartása cv. hősies halála nem 
fejleszti a gyermek lelkében az önérzetét, 
mclylyel büszkén vallja azokat magáénak es 
önönmagát magyarnak. Dobó L, Losonczy, 
11. Kákóczy Ferenc, Deák, Széchenyi, Kossuth 
ragyogó alakjai hadd népesítsék be a gyer­
mekek élénk képzőimét s hadd szívják ma­
gukba a tanító szavait, mint a szomjas virág 
a harmatcseppeket. Nem sokat ér az olyan

tanító, ki a történelmet élesen és világosan 
taglalja, az évszamokkal tisztában van, de 
szive nem dobog az emberiségért, nem lel­
kesül ama magasabb eszmékért, melyek a 
történelemből előcsillámlanak s előadása a 
szivet üresen hagyja. Iparkodjék tehát taní­
tásában a kellő magaslatra emelkedni s oda 
hatni, hogy szive melegét, a múlt iránti lel 
kesültségét tanítványainak a történeti igazság 
meghamisítása nélkül átadhassa.

Derítse fel a gyermekek előtt, hogy az 
igazi hazaszeretet nem véráldozatokban, sem 
szóban, külsőben, balga tüntetésekben rejlik, 
hanem a törvények megtartásában, az ural­
kodóház iránti hűségben ; gyermekeknél j<> 
magaviseletben, szorgalomban, igyekezetben 
és összetartásban, miszerint egykor értelmes, 
jó honfiakká növekedjenek s magánérdekei­
ket a közakaratnak alárendelni megtanulják.

Mert valamennyien egy közös társaság 
tagjai vagyunk, melynek egyesült erővel kell 
az emberi boldogság és tudomány elnyerő 
sőre törekednie s az elődeinktől ránk szállott 
erkölcsi örökséget gyarapítania. Röviden,



Schvartz Károly, 8 I lank József, 9. Traser 
Antal, 10. Milne Lijiót, 11 Kiielmer Mihály 
12. Pctkovics János, 13. Yincsakovics János, 
14. Szűcs Tamás, 15. Liebhauzer István, 10. 
Traser Péter, 17. Traser Ferenc, 18. Mayer 
János, Rezső, 19. Babies M Iádén, 20. Mayer 
János 21. Se Inni dl Mihály, 22 Peinitz Antal. 
II. korosztály. 23 Reinhardt József, 24. 
Wetzl József, 25. Müller Jakab, 20. Szugfil 
Antal, 27. Schmidt Mátyás, 28. Kunig József, 
29. Szabó András 111. korosztály. 30 Svhuszter 
Antal, 31. llerbszt Antal, 32. Hermann János, 
33 Geliring György, 34. Kolbert János, 35, 
Traser János, 30. 4’raser Mihály, 37. Lene 
Ádám.

Meghalt Németországban Hau va szer 
József bátaszéki mezei munkás, aki csak 
nemrég ment ki munka végett Németországba, 
f hó 1 én Vernében X esztfália meghalt. Ha­
lálának oka : gyomorbaj.

— Vegyeskereskedésben tanoncu!jóház- 
bó! való tiu fölvétetik.

Művészek körúton. Az országszerte 
közkedvelt Bocskay testvérpár, a kitűnő ma­
gyar humoristák a napokban városunkon 
utaznak keresztül, s amint értesülünk váro­
sunkban is egy estén át fogják bemutatni 
művészetüket. A vidéki lapok nyomán Írhat­
juk, hogy Bocskay zseniális művész, aki az 
oi szagnak majdnem minden jelentékenyebb 
városát, síita külföldnek nagyrés ét beutazta, 
s mindenütt tetszést aratott.

Elevenen eliemeive Mint a „T. K.“ 
írja, Reining Adum bonyhádi füldmives 
múlt csütörtökön Pfeiffer Katalin cselédjé­
vel földet hordott X e u m a n n József homok­
bányájából, mely reájuk szakadt és őket el­
temette Mire a földet eltávolították róluk 
mir mind a ketten meghaltak.

Újabb vasúti előmunkálati engedély.
Wiener Emil mérnök és Fekete Adolf vállal­
kozó budapesti lakosoknak a kereskedelmi 
miniszter egy évre vasúti előmunkálati en­
gedélyt adott a tervbe vett következő útvonal 
kiépítésére: Pécs, Üszög-puszta, Piispök-

tudna a tanító lelkesülni, mert csak úgy lel­
kesíthet.

A tanító előadása mellett, mint minden 
t rgy tanításánál, úgy iit is nagy szerepe 
van a szemléltetésnek. A belső szemléltetés 
áha! elérjük azt a célt, hogy rávezetjük a 
gyermeket az ok és okozat közti viszony 
felfogására s az eseményekből merített tanul­
ságok önmaguk tói való elvonására. A külső 
smmleltetés szintén hatalmas eszközül szolgál
i hazaszeretet fejlesztésére. Ha alkalmunk 
nyílik növendékeinket valamely történeti néve- 
zctessegü helyhez kivezetnünk, úgy ne mu- 
laszszuk el az ahhoz fii• ődő mondát nekik 
4t elmesélni, ez által oly kitörölhetetlen be­

nyomást nyernek, mely egész életükön keresz­
tül élénken fog élni emlékezetükben. Útköz­
ben hadd gyönyörködjenek a természet szép- 
■-egeiben, hogy kis szivük, mint az imádságos 
könyv minden lapja, teljék meg a haza 
szépségével és sz< rctetével.

A kirándulásoknak erkölcsi eredménye 
lesz a gyermek lelkében feltámadó és a régi 
1 ngyság emlékezetét tiszteletben tartó kegye- 
I les (ízes, melylyd a múlt hagyományait 
mindenkor megbecsülni igyekszik. Muzeum-
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bogád, Romonya, M.u'tonta, 1 ’ecsvárad, Nagy- 
pali, Lovászlietény, Féked, Szcbény, Kéméiül 
(;s Kövesd községek határain at Rátaszék 
állomásig. Szebéuytől az útvonal Rozsok, 
Somberek, Baar községek határain át Mohács 
állomásig külön is elágazna. A helyiérdekű 
vasút engedélye rendes nagy keskeny vagányu 
gőzmozdonyu vasútvonalról szól. Az engedély 
kiadásiírói a város tanácsát ma értesítette a 
kereskedelemügyi miniszter.

— Gyilkos földomlás. Neér János duna- 
szekésői lakos f. hó 21-én Apfel András 
nevű szolgájával elment a Dunához, hogy 
kocsival homokot hordjanak a partoldalról. 
Alig kezdettek azonban a kiásott partnál 
lapátolni, midőn a 2 és fél méter magas part 
hirtelen leszakadt és maga alá temette a 
szolgát. A szerencsétlenül járt embert Mi lieh 
Ferenc és Stürmer Franciska haari lakosok 
segélyével kiásták a füldomladékbói, de addigra j 
már a szolga oly súlyos belső sérüléseket í 
szenvedeti, hogy rövid idő múlva meghalt.

— Reinhard Becker & (L mp. (G8, Rue 
Damrémont Paris XVII le.) fényképészeti 
műterméből remek életnagysága képet kap­
tunk, amely kis fénykép után nagyittatott.
A kép lapunk kiadóhivatalában megtekint­
hető. Ezen szolid céget bizalommal ajánljuk 
szives olvasóinknak.

MegbírságolL közjegyző. Káldy Gyula 
dr. szekszárdi kir. közjegyző egy hagyatéki 
eljárás alkalmából egyezségi tárgyaláskor a 
felek előadásait helytelenül foglaltatta jegyző 
könyvbe meg nem hatalmazott segédje által, 
aláíratás után pedig köz beszúrásokat eszkö­
zölt az amúgy is valótlan tényeket tartalmazó 
köziratba, a miért a szekszárdi járásbíróság 
fegyelmi feljelentést tett a közjegyző ellen. 
Káldy dr. azzal védekezett, hogy ő az ügyet 
Merfeld Lajos nevű segédjére bízta s csak 
a felolvasás után hitelesítette. A pécsi kir. 
törvényszék azonban nem fogadta cl c véde­
kezést s arra való tekintettel, hogy a köz­
jegyző már 2 Ízben volt büntetve, 200 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte Káldy Gyula kir.

mik látogatása — a hol arra alkalom nyílik 
— szakszerű vezetés és érdekes előadás mel- ! 
lett, szinte e szent cél szolgálatában fog állani.

Szóljunk még néhány szót a nemzeti 
iskolai ünnepélyekről, melyek az ifjúi kedélyt 
erősen megragadják

Midőn a lég megenyhül s a tavasz szép 
pompájában beköszönt, ünnepeljük a nemzet 
történeti tavaszát, március lf-ikét. E nagy 
nap említésének hallatára a múltnak verő- 
tényes emlékei bontogatják szárnyaikat lel­
kűnkben ; a szabadság, egyenlőség, testvéri­
ség eszméinek géniuszai jelennek meg lelki 
szemeink előtt. Ismerjék meg gyermekeink 
is c nap felfogásukhoz alkalmazott történetét, 
a halhatatlan emlékű költő gyújtó, felejthe­
tetlen szavait : „Talpra magyar, hí a haza!“

Legyen szent ünneppé avatva a gyer­
mekek előtt az a nap is, melyen szeretett 
királynőnk, Erzsébet, c szent martyr a földi 
ólettől megvált, hogy kegyelet övezze glóriás 
alakját. 8 igy egyenkint minden nemzeti * 1 
nagy nap emlékét méltóképpen ünnepeljük 
meg. Az ünnepélyek befejezéseid pedig hadd 
zendiiljon fel az Egek Urához imádság gya ! 
mint az ártatlan gyermekajkakról e dal: 
íj 11 azád nak rendületlen ül légy híve óh magyar 111
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közjegyzőt. A kir. Kúria X'örtismarty Béla 
elnöklete alatt ma tárgyalta eV. ügyet, melyen 
lass\ Pál korona ügy észhelyettes a büntetés 
súlyosbítását kérte. A Kúria azonban Németii 
Péter védő meghallgatása után helybenhagyta 
az elsőbiróság Ítéletét.

— Országos iltakozás az olasz bor­
vámkedvezmény ellen. Abból az alkalomból 
hogy Rómában ismét megindultak a kereske­
delmi tárgyalások Magyarország-Ausztria és 
()laszország között, a „M a gyár Szőlős 
ga z d á k Országos E gy e s ü 1 e te“, mint 
az összes magyar szőlőbirtokosok országos 
képviselete, még egy utolsó kísérletet tesz 
arra nézve, hogy az olasz borvámkérdés ked­
vezően irányittassák. Ugyanis f hó 8-án 
(Medárd napján) Budapesten reggeli 9 
órakor a Tattersall nagy csarnokában, szem­
ben a keleti pályaudvarral, országos til­
takozó népgy ülést tart, melyre az ér­
dekelt fogyasztó közönséget, a szőlőbirtokoso­
kat, a borkereskedőket, a vendéglősöket meg­
hívja. Miután kétségtelenül Magyarország 
szőlőmi velősének jövője, félmillió szőlősgazdá­
nak existenciája függ attól, hogy az olasz 
borvám kérdés kedvezően oldassák meg, ille­
tőleg, hogy sem Olaszországnak, sem más 
bortermelő államnak semmiféle címen semmi­
féle kedvezmény borbehozatalra ne adassák, 
azért az érdekeit társadalomnak minden tőle 
telhetőt el kell követnie, hogy ezen kérdés 
kedvezően oldassák meg. Egy impozáns nép­
gy ülés melyen a közvélemény elementáris módon 
nyilatkozik meg, mindenesetre leghívebb ki­
fejezője lesz a hangoztatott követelmények 
igazságának. Azért ne mulaszsza el egy szőlős­
gazda se, aki csak szerét teheti, hogy meg­
jelenésével a tiltakozó gyűlést minél impo­
zánsaidat tegye.

— A tartós szárazság által előidézett 
kár az egész országban általános és nemcsak 
a mezőgazdaságot, hanem más gazdasági 
ágakat is érzékenyen érintett. Örvendetes 
azonban, hogy nem az összes gazdákat érte 
a károsodás, hanem főleg azokat, akik nem
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Ezek tehát t. közgyűlés azon vezérelvek, 
melyek szerény nézetem szerint a magyar 
tanítóságot kell, hogy vezessék eme szép és 
magasztos eszme elültetésében; érzem és tu­
dom, hogy erőm, tehetségem sokkal cseké­
lyeid., semhogy megközelítőleg is elérhetném 
azt a hatást, melyet előadásommal önökre 
tenni óhajtottam, de maga a tárgy is nagy- 
szerűségénél és örök emberi voltánál fogva 
inkább elnémítja azt, ki fejtegetni akarja, 
semhogy ékes szókra fakasztaná. Mert hisz 
oly fenséges ez az érzés, hogy nagysága — 
az ellentétek szembeállításánál fogva — éppen 
a magunk kicsiségét juttatja eszünkbe; oly 
érzelem a hazaszeretet, mely az emberi lélek 
indulatainak skálájában a legmagasabb, leg­
eszményibb, mely lágyságot és erőt, nyugal­
mat és szenvedélyt, tűrő lemondást és harci 
lelkesedést egyesit, oly feladat van tehát 
ránk bízva t. közgyűlés, melyért egy szívvel, 
egy leiekkel kell összefognunk, hogy meg­
valósítsuk azt, mi minden becsületes magyar 
szivében ott rejlik hő kívánságként: Leg ven 
ez a haza nagy es hatalmas, századokon át 
ragyogó dicsősége lobbanjon fel újra, legyen 
a magyar méltó erre a névre, erre a földre,
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szeretnek a korral haladni éa minden újítás­
nak esküdt ellenségei. Kiválóan érdekes jelen­
séget tapasztalhattunk ezúttal, azt t. i., hogy 
azok a gazdák, akik el nem mulasztották 
az elmúlt ószszcl földjeiket a „csillagvédjegyti“ 
Thomassalakliszttel megtrágyázni, azok épen 
semmi kárt sem szenvedtek, — vetéseik 
nagyon szépek. Ez abban leli magyarázatát, 
hogy a Thomassalakkal trágyázott vetés ki- 
fejlődöttebb, ellentállóbb volt a szárazság 
iránt. Ezen tapasztalat megcáfolja tehát azon 
székében elterjedt véleményt, hogy a „csillag- 
védjegyű“ Thomassalakliszt csak akkor hat, 
ha elegendő csapadék van segítségére. Na­
gyon kívánatos volna, ha a gazdák a fenti 
tapasztalatból levonnák a tanulságot és nem 
idegenkednének a modern gazdálkodás áldá­
sait saját előnyükre felhasználni.

— Beszerzési áron alul. Weisz Jenő 
kereskedő azt hirdette, hogy „az összes áruk 
30o/o kai a beszerzési áron alul lesznek el­
árusítva“. A kereskedelmi miniszter ebben a 
tömeges és gyors vásárlásra ingerlő módot 
megállapítottnak tartotta és a nevezettet ipar­
kihágás miatt megbüntette.

A bátaszéki anyakönyvi hivatal értesítése
1904. évi május 31 tol junius 5-ig.

Született:
Liebhauzer István, és Ferenc, (ikrek,) 

Eltér János, Tóth József, Miklósa János és 
Anna Julia, (ikrek).

Kihirdetetett:
Kardos István 30 éves hentes Novák 

Katalin 22 éves hajadonnal, Bertalan István 
37 éves csendőrőrmester Tettl Janka 22 
éves hajadonnal (Bonyhád), Özv. Bekő Fe­
renc 39 éves mészáros Steiner Erzsébet 27 
éves törv. elválasztott asszonynyal (Szekszárd) 
Forstenhoffer Alajos 50 éves kefekötő Huml 

Teréz 19 éves hajadonnal.
Meghalt:

Schvarz Andrásné szül. Gaszner Teréz 
40 éves (méhbaj,) Mikii Gáspárné szül. Geh- 
ring Mária 23 éves (tüdőbaj,) Ebert Jakabné 
szül. Persen Katalin 30 éves (tüdőgümókór).

mely fölött ezer esztendő viharos fellegei 
vonultak el s ha mi magyar tanitók, a nem­
zet napszámosai e szent tudattól áthatott 
lélekkel fogunk munkánkhoz, ha mi mutatjuk 
az utat a jövő nemzedéknek, mely őket a 
haza fényének emelésére sarkalja, úgy büszke 
•önérzettel kérhetjük mi is részünket, mert 
általunk ismerték meg, szerették meg mind- 
nyájunk édes anyját: a szép Magyarországot.

Fel tehát még egyszer a cél felé. A 
magyar tanítóság mindig fogékony volt a 
nemes ideál iránt, nem zárkózhatik el ez elől
*em szűkkeblűén ; s ha lelkiismeretes gonddal 
ii buzgalommal ápoljuk a hazaszeretet szent 
Vesta-tüzét az iQui lélekben, úgy megköny- 
nyebbült lélekkel tekinthetünk vissza a múlt 
fáradalmaira; mert hiszen elértük azt, mi 
«lelkűnkből lelkedzett kívánsága édes mind­
nyájunknak : Legyen ember minden ember 
és messze a hármas bérc és négy folyó hatá­
rún túl tisztelettel nézzenek a magyar ném­
áét fiaira.

Bátaszék és Sárköz

Ne vegyen
senki

hangszert,
míg

REMÉNYI MIHÁLY
mühangszerész

cs. és kir. szabadalom-tulajdonos, a Magyar 
Királyi Zeneakadémia szállítója

315 ábrával ellátott 
legújabb képes árjegy­
zékét át nem olvasta, 
mely ingyen és bér­

mentve küldetik

BUDAPESTRŐL,
VI. Király-u. 44/11.

Jorgó János órás.
Gyári raktár:

------ WIEN, III/4.,-------
Rennweg Nr. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás 
szigorúan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó be­
helyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy 

javjtott óráért kezességet vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből: 7787. 

ez. legolcsóbb, legjobb strapácóra, nickel- 
tokban, 36 órai járással frt 2.30. 8039. sz.

' valódi ezüst pánczél-láncz 15 gr. frt 1.— 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű frt 5.— 
7989. sz. inga-óra ütőművel, 2 sulylyal, 130 
cm. magas frt 11.50. 7929. sz. jó ébresztő 
óra frt 1.20.
Szíveskedjék, nevemre és a házszámra 75/B. pontosan 

figyelni.

részére!
Minden t. hölgy saját 

maga, minden divat szerint, 
fáradság nélkül készítheti ruháját a Guschel- 
bauer Antal-féle

igazítható női denék* * 
szabászati készülék

segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot 
megtanulta volna.
Eme készülék minden testalkat 

részére szabályozható.
Akadémiailag vizsgázott. — Számos elismerö-lrat.

mellett! Egy készülék ára 3 kor. JUSS
Minden kulturáltamban törvényesen védve és
8-s. szabadalmazva.

Guschelbauer Antal, Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek.

*£x Prospektusok ingyen. «3*

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

RSSS

0. R. G. M. 88503. sz.
gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegző»), álmatlanság, fülzúgás, nehéz 
hallás, epilepsia (eskór), Idegesség, étvágytalanság, 
sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influenza, vala­
mint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 88.503. 
sz. készülékem által legfeljebb 44 nap alatt meg 
nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol 
már semmi sem használt, ott kérem az én készü­
lékemet megkísérelni; meg vagyok győződve ké­
szülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel 

vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére
Scheffer D. Sándor

Budapest, VIII., Bezerédy-utcza 3/a. szám.
—------------------------------------------------------------------—----------------------------------------------—4

Magyar Országos Központi Takarékpénztár
BUDAPESTED, Deák Ferenez-uteza 7. szám

3—8
engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett

törlesztéses jelzálogkölcsönöket földbirtokokra n
a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés alapján.

Külcsönkérvényekhez a telekkönyvi kivonat .és kataszteri birtokív hite.
; Hljfcl'láM I nméé

A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 korona. — Drága kölcsönök convertál-
tatnak olcsöbbakra.

'.k ...... .....  .. ■..
Kárui 1 nénik kérdések a fenti <4nihez .Inténte, ellatéaést nyernek—
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BRAZAY-fele
Sdsborszesz
A Brázay-féle
sósbor szesz a fej­
bőrt és a hajat 
megtisztítja a 
gombacsiráktól s 
ezzel elejét vesz- 
szük a hajhullás­
nak és a kopaszo­
rr: dásra vezetőm 
korpásodásnak.

AÉáÉÉÉÉÉál_

Levélpapírok
egyszerű és díszdobozokban 

kaphatók

Báter János
könyvnyomdájában

SZEKSZÁRDON.

Fűszer-, vegyes- és divatáru­
kereskedőket látogató utazók és helyi 
ügynökök

fényes mellékkeresetre
tehetnek szert egy alkalmi mellékcikk 
ajánlásával, melyre minden kereskedő­
nek szüksége van. Ajánlatokra azonnal 
válaszolunk.

Apolló-nyoinda
Budapest, VII., Almássy-tér 2.

IRDETÉSEK
jutányos áron vétet-

Tanonc kerestetik.
Jó házból való fin

bábsütő-tanoncna
nek fel lapunk kiadó- fölvétetik. Hol? Megmondja a kiadó-

hivatal.
hivatalában. ------ ,—

SCHOTTOLA ERNŐ
BUDAPEST, VI., Andrássy-út 2. szám.

Ä küszöbön levő permetezési idényre 
ajánlok :

Simplex-, Urania- és Vermorel-
permetező,

„EGYSZERŰSÉG“ szénkénegezö,

SJ

„RCETVüEft“ molylámpa

Moly fecskendők
és mindén a szőlészet és pincészethez 

szükséges anyagok és eszközök.
í- ;• ; • i , . ; ' ■

------- i. öt. :ií': • a)

I
* Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

' '■’ái... j-»:»; • •••n íl ni M i r - ■

Kleiszner György
férfiszabó

BÁTASZÉKEN, Király-ut.

Értesítés.
Szives őrömmel tudatom a 

n. é. közönséggel, hogy

férfi szabó műhelyemet
a Király-uton levő Herman 

Lipót-féle házba helyeztem át. Egyben van sze­
rencsém a t. közönségnek tudomására hozni, hogy

— férfi d.lT7"sit -üzletet
B is nyitottam. Raktáron tartok <lus választékban 

kiváló tinóm minőségű divatszövetet, tartós 
gyermekruhát és mindenféle divatos férfi- és 
gyermek‘kalapokat. Azon reményben, hogy pon­
tos és szolid kiszolgálásom által a n. é. közön­
ség teljes megelégedését kiérdemeltem, kérem, 
hogy nb. bizalmával a jövőben is . megajándé­
kozni méltóztassék.

Kitűnő tisztelettel 3 7 7

Klé&zner György.
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Üzl. alap 1883. ..r-f'"

S'zélt azárd. 1Ö04. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában


